

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации**  
**Мохаммед Абдальвахид Мохаммед Хуссейн**  
**«Стратегии урегулирования современных этнополитических**  
**конфликтов (на примере Республики Судан)», представленной**  
**на соискание ученой степени кандидата политических наук**  
**(5.5.2. Политические институты, процессы, технологии)**

Тема диссертационного исследования М.А. Мохаммеда Хуссейна, посвященная анализу стратегий урегулирования этнополитических конфликтов в Республике Судан, представляется крайне актуальной в условиях роста напряженности в регионах Африки, Азии и Латинской Америки. Исследование посвящено обстоятельному анализу причин напряженности в Судане, форм и методов их преодоления, что придаёт работе как научную, так и практическую значимость.

Научная ценность работы обусловлена глубоким анализом причин и динамики этнополитических конфликтов в Судане, охватывающим период с обретения независимости в 1956 году до современных вызовов. Научное обоснование темы строится на широком круге источников, включающем как отечественные, так и зарубежные исследования. Автор последовательно освещает существующие подходы к анализу конфликта, эволюцию деструктивных процессов в африканском регионе и современные практики их преодоления. Особого внимания заслуживает классификация конфликтов, что позволяет выявить их циклический характер и взаимосвязь с внешними и внутренними факторами.

Практическая значимость работы проявляется в возможности применения полученных результатов при разработке политических решений и стратегий по урегулированию этнополитических конфликтов в Судане и других странах мира. Рекомендации, такие как создание «дорожной карты» для интеграции региональных элит и адаптация российского опыта федеративных отношений, могут быть востребованы как суданскими

властями, так и международными организациями, включая Африканский союз, Лига арабских государств и ООН.

Работа логично структурирована и демонстрирует высокий уровень проработки автором теоретического материала. Соискатель чётко формулирует цели и задачи, обосновывает выбранную методологию и последовательно реализует намеченные направления исследования. В автореферате диссертации аргументировано обосновывается выбор стратегий, учитывающих специфику суданского контекста, включая роль иностранного вмешательства и исторически сложившиеся диспропорции в распределении ресурсов.

По итогам ознакомления с авторефератом можно сделать вывод о том, что диссертация М.А. Мохаммеда Абдальвахида соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата политических наук. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии.

Преподаватель кафедры политологии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Московский государственный лингвистический университет»  
кандидат политических наук

«24» апреля 2025 г.

Кирилина Елизавета Юрьевна

Москва, Остоженка д. 38,  
119034  
politologia@linguanet.ru



От  
уте

ии,  
атов

ров  
нь

Т  
В  
С